.

)

Bir A noktasinin B, C ve D noktalarina olan uzakliklari
asagidaki harita ve tablo Gzerinde gosterilmistir.

Mesafe (km)
Aile B arasi 441102
Aile C arasl 0,9 - 10°
Aile D arasi 1,44 - 10°

Buna gore, a-b-c ¢carpimi kactir?

A) 15 B) 18 C) 21 D) 24 E) 27

n dogal sayi olmak Uzere,
on+1 _ 4
asal sayi ise
2021 = )
sayisina “YKS” sayisi denir.
Buna gore,
. 28
. 120
. 496
sayilarindan hangileri “ YKS” sayisidir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il
E)lvell

C) Yalniz Il

a bir tam sayi olmak izere, gercel sayilar kimesi
uzerinde bir f fonksiyonu

2x—a , x>a
2x+a , x<a

f(x)

bigiminde tanimlaniyor.

f(x) =4
esitligini saglayan iki farkh x degerinin ¢carpimi
a + 1 olduguna gore, a kacgtir?

A)-6  B)-2 C) 0 D) 2 E) 6

a ve b aralarinda asal pozitif tam sayilar olmak Gzere,
EBOB(9-a, 5-b) = 3

esitligi veriliyor.

Buna gére, EBOB(a, 25) + EBOB(b, 27) toplami

kactir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E) 6




.

)

Gergel sayilar kimesi Uzerinde tanimli f fonksiyonunun
grafigi dik koordinat dizleminde agagidaki gibi
verilmistir.

Ay

Buna gore,
f(x)
f(x)+1

=

esitsizliginin en genis ¢6zim kiimesi

asagidakilerden hangisidir?
A) [5, 71U {2} B) (o0, 2)U(5, 7]
C) (-0, 7] D) (5. 7]

E) (2, 5)

Asagida belirli bir kismi yirtilmig bir defter sayfasinda
yazili olan soruda sadece f fonksiyonunun sabit
teriminin yazili oldugu kismi gérinmemektedir.

a gercel sayi olmak Uzere,

2. dereceden bir f fonksiyonu her

x gercel sayisi i¢in f(=x) = f(x) esitligini
saglamakta olup f(x) =2« xX* + a = x +
biciminde tanimlaniyor.

Buna gore, f(3) kactir?

LAy

Yirtilmisg defter sayfasindaki bu sorunun dogru
cevabi 22 olduguna gore, f(—1) degeri kactir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 BE7

a ve b tam sayilar olmak tzere, dik koordinat
diizleminde tepe noktasi T olan f(x) = a- (x - r)? + k
paraboll ile g(x) = bx + 5 dogrusal fonksiyonunun
grafigi asagidaki gibi verilmistir.

\Y

A

“~
0
~1

Buna gore, f(-2) degeri kactir?

A) 15 B) 19 C) 21




.

A bir dogal sayi olmak lizere, VA ve V2 sayilarinin say!
dogrusu uzerinde konumlari asagidaki gibidir.

s o
V2 VA

R
J2 ile VA sayilari arasinda 4 farkl dogal sayi

olduguna gore, A kac farkl deger alabilir?

B) 8

A)7 C)9 D) 10 E) 11

a bir gergek sayi ve 0 < a < 1 olmak Uzere, dik
koordinat diizleminde y = f(x), y = a-f(x) ve

y = f(a - x) fonksiyonlarinin grafikleri asagidaki gibi
verilmistir.

/'/0

Buna gore; yesil, mavi ve kirmizi renkli grafikler
sirasiyla asagidaki fonksiyonlarin hangilerine
aittir?

A) f(x), a-f(x), f(a+x)
B) f(a-x), a-f(x), f(x)
C) f(a-x), f(x), a-f(x)
D) f(x), f(a-x), a-f(x)
E) a-f(x), f(x), f(a-x)

“ “ D

(x-2)

(x-5) (x-3)

Ahmet, yukaridaki pano Gzerinde bulunan kagitlardan
rastgele dort tanesini seciyor ve sectigi kagitlarin
uzerinde yazili olan cebirsel ifadelerin garpimini P(x)
polinomu olarak tanimliyor.

Secilen cebirsel ifadelerin ¢arpimi ile olusan
P(x) polinomunun katsayilar toplami sifir
olmadigina gére, P(x) polinomunun (x — 6) ile
bolumunden kalan kagtir?

A) 3! B) 4! C) 5! D) 6! E) 7!

n bir pozitif tam sayi olmak tzere, A ve B kiimeleri i¢in
e S(AxB)=n®+4n+3
e s((AxB)N(BxA)) = n?
egitlikleri veriliyor.
AU B kiimesinin eleman sayisi
n%+2n -2
olduguna gore, n kactir?
A) 1 B) 2 C)3

D) 4 E)5
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Dik koordinat diizleminde dogrusal olan y = f(x) ve
y = f(3x) fonksiyonlarninin grafikleri asagidaki gibi
verilmigtir.

Asagida gosterilen dikdértgen bigimindeki kagit, 6nce
kirmizi bir ¢izgi ile iki es dikdortgene ayrimis,
sonrasinda bu k&gidin sag tarafindan kagidin yatay

uzunlugunun %‘Iﬂk kismi kesilerek atiimigtir.

Son durumda ké&gidin kalan pargasi mavi bir gizgi ile
asagidaki gibi iki es dikdortgene ayriimisgtir.

> X A

0%3 C

p

Sekilde |OAIl = log2 birim olduguna gore, IBC| kag Buna gore, kagidin baslangigtaki yatay uzunlugu
P
birimdir? kag birimdir?

Kirmizi ¢izgi ile mavi ¢izgi arasinda en kisa uzaklik
(1 - log5) birimdir.

A) log8 B) log16 C) log32
D) log64 E) log128

A) log16 B) log32 C) log40
D) log56 E) log64

ilk terimi sifirdan farkli olan (a,) geometrik dizisi igin

a,=4-(a,-a,)

4 -8, =21
esitlikleri veriliyor.
Buna gore, a_ kactir?

A) 16 B) 32 C) 40 D) 48 E) 64
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Melda, 5 farkli renkteki pastel boyasiyla sekildeki
boyama defterinin 4 parcaya ayriimis bir sayfasini
asagida verilen sartlara uygun olarak boyayacaktir.

(SR ERE AN ARENRERA L)

e Pargalardan her biri sadece bir renk ile
boyanacaktir.

e Ortak sinir cizgisine sahip pargalar farkli
renklerde boyanacaktir.

Bu sartlara uygun boyama yapan Melda, bu sayfayi
kac farkl sekilde boyayabilir?

A) 20 B) 60 C) 240 D)260  E)320

Uzunlugu 10 cm olan diz bir cubuga asagidaki kesim
islemleri sirasiyla uygulaniyor.

1. islem: Cubugun %’i kesilip atiliyor.

2. islem: Kalan ¢ubugun TT U kesilip atiliyor.

g - 4 5 -
3. islem: Kalan ¢ubugun 3 U kesilip atHQor.

L)

4. iglem: Kalan ¢ubugun 15 si kesilip atiliyor.
Kesim islemi sayisi n ve n < 4 olmak Uzere;

I:I : Cubugun n. iglemden 6nceki uzunlugunun
n cm cinsinden degeri.
nD

olarak tamimlaniyor.

: Gubugun n. islemden sonraki uzunlugunun
cm cinsinden degeri.

Buna gore,

iyl

esitligini saglayan (m, n) siral ikilileri icin m + n
toplaminin 5’ten buyiik olma olasihg: kactir?

1 1 1 2
Nz B3 C)% D) 7 E) 5
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Dik koordinat diizleminde ikinci dereceden y = f(x) Gergel sayilar kiimesi Gzerinde tanimli f ve g
fonksiyonunun grafigi asagidaki gibidir. fonksiyonlari igin

Ay o :i£n1 f(x)=,!i£n1g(x)=f(1)

o« lim [f00+g(0]=1(3)+9(3)
y =19 4

esitlikleri veriliyor.

Buna gore,

AN I.  ffonksiyonu x = 1 apsisli noktada streklidir.

Il. g fonksiyonu x = 1 apsisli noktada surekli
degildir.

lll. fve g fonksiyonlarinin her ikisi de x = 3 apsisli
noktada sureklidir.
f fonksiyonunun grafiginin 3 birim sagda, 4 birim yukari

. . S g o
otelenmesiyle y = g(x) fonksiyonunun grafigi elde UAERIencien hangied (GRS Aagmimmr)

edilmektedir. A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalmz IlI
Buna gore, D) lvell E) Il ve llI

" f(x) +4 " g(x)—25

xl—r-n2 -2 * x|—- X

A)-15 B)-10 C)0 D) 8 E) 12

a ve b birer gercel sayi olmak Uzere, gercel sayilar
kiimesi Uzerinde tanimli f fonksiyonu

f(x):ax2—4x2+bx+2x+a+b
biciminde veriliyor.

Tanim kiimesindeki her eleman igin f fonksiyonunun
tlrevi smr§ esit olduguna gére, f(a + b) kactir?

A)-4  B)-2 C)0 D)2 E) 4




.

a, b, ¢, d ve e birer gercel sayl olmak Uzere, asagidaki
dik koordinat sisteminde Ug¢lncl dereceden f polinom
fonksiyonunun grafiginin x-eksenini kestigi noktalarin
ve ekstremum noktalarinin apsisleri gésterilmistir.

AY

Buna gore,

. (a,b)

1. (b, c)

. (d, e)
araliklarindan hangileri igin

f(x)-f(x) <0
esitsizligi saglanir?
A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E) Il ve llI

C) Yalmz Ill

a ve b gercel sayilar olmak tzere, dik koordinat
dizleminde'y = x + a dogrusu

f(x) = x° + X% - bx + 1
fonksiyonunun grafigine (1, f(1)) noktasinda tegettir.
Buna gore, a - b carpimi kactir?

A) -4 B) -6 C) -8 D)-10  E)-12

m bir gercel say! olmak Gzere, dik koordinat
duzleminde, pozitif gercel sayilar kimesinin bir alt
kiimesi Gizerinde tanimli ve pozitif degerler alan
turevienebilir f(x) = -4x + m fonksiyonunun grafigi
sekilde gosterilmistir.

Bir g fonksiyonu; f fonksiyonunun tanimli oldugu her
x pozitif gercel sayisindaki degeri, koseleri

(0, 0), (x, 0), (0, f(x)) ve (x, f(x)) noktalari olan
dikdértgenin alanina esit olacak bigimde
tanimlanmaktadir.

» X

N

g(1) = 12 olduguna gére, g'(1) degeri kactir?
A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 10
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f«/x2+x-(4x+2)dx

integralinde x*+ x = u déniisiimii yapilirsa
asagidaki integrallerden hangisi elde edilir?

A) 4fu2du B) %fusdu
C) 4fu3du D) 2f u?du
E) fu4du

Emre Ogretmen, derste integral konusunu iglerken
akilli tahtada gercel sayilar kimesi Uzerinde slrekli
olan f fonksiyonunun grafigini birim kareli zemin
Uzerinde bir matematik - geometri dinamik yazilim
programi olan Geogebra’da agmistir.

RI[AAADCIORIL] D<A

<\
e

Buna gore,
fi(4)
f f'(2x) dx
£'(07)
degeri kactir?

27 9 3
16 ® ~i6 “-%

D) = E)

A)

w|s




Asagidaki dik koordinat sisteminde ikinci dereceden
dort adet polinom fonksiyonunun grafikleri ve tepe
noktalarinin ordinatlar gésterilmigtir.

AY

a

E.5

2

2

4

a

8

q) >
Mavi renkteki bolgelerin alanlari toplami 30
birimkaredir.
Buna gore, bu dort polinom fonksiyonun
baskatsayilarinin toplami kactir?
A) -40 B) -70 C) -100

D) -110 E) -180

f: (a, b) — (c, d) bigiminde tanimlanan tarevlenebilir bir
f fonksiyonu icin asagidaki gibi bir ifade olusturuluyor.

X, <X, < Xy olmak Uzere, (a, b) araligindaki her

X, X, Ve X, gercel sayilari igin f(x1) < f(xE) %G f(x3)

-0
([T P — "dir
Buna gore,
x? XB
L. ff(x)dx< ff(x)dx
X, X

1 2

IL. f'(x1) # f'(xz) < f'(xs)
. 2'f(x1) &L f(xg) + f(xs)

ifadelerinden hangileri yukarida verilen noktal yere
getirilirse kutucuk icine alinmis olan ifade
kesinlikle dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) Ivelll E) I, Il ve lll

a ve b birer gercel sayi olmak uzere, ikinci dereceden
x*>+ax-b=0
denkleminin ¢6zum kumesi {cot65°, tan20°}'dir.

Buna gére, asagidaki esitliklerden hangisi

dogrudur?

A)a=b}1 B)a-b=1 C)a+b=-1
D)a+b=1 Eja~b=-1
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Asagdida 56 es kareden olusan bir dikdértgende bazi
karelerin birer kdsesine ¢ivi ¢cakildiktan sonra gergin bir
lastik takilarak ABCD yamugu elde edilmistir.

o c
/

/ /

- s
Buna gore, tan(DBC) kactir?

A)% B) 1 c) L D)% E)-g—

Cevresi 32 birim uzunlugunda olan ABC uggeni
bicimindeki beyaz bir kagit [BD] boyunca kesiliyor.
Olusan parc¢alardan biri mavi renge digeri ise sari

renge boyaniyor.

Mavi renkli parcanin bir yazinan alaninin sari renkli

parcanin bir yGzinun alanina orani 7 dir.

A
7 D
B
13
C
A
- 3
D
BI
B
C\

IABI = 7 birim, IBCI 213 birim

Buna gore, IBDI ka¢ birimdir?




(
X E (1’ £) olmak lzere,
6 4
a = cotx
b = cot(2x)
¢ = cot(3x)

sayilarinin dogru siralanigi asagidakilerden
hangisidir?

A)c<ac<b B)b<a<c
Dra<b<c

C)b<cc<a
Ele<b<d

a ve b birer pozitif tam say: olmak (izere,
6
2a b
()

ifadesinin aciiminda sabit terim 240 olduguna
gore, b kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Analitik diizlemde OABC ikizkenar yamugunun bir
kenar x-ekseni Uzerindedir.

[OB] L[AB], IOCI = |ABI
m(COB) = m(BOA)
Alan(OABC) = 363 br?

AY

®) A > X

Buna gére, B noktasinin apsisi agsagidakilerden
hangisidir?

A) 373 B) 443 C) 53

D) 63 E) 7/3
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Sekil 2

Sekil 1

Sekil 1'de verilen mavi renkli seffaf Gggen ile rengi
disinda es olan sari renkli seffaf bir G¢gen birer
kenarlari ve birer kdseleri cakisacak bigimde
birlestirildiginde Sekil 2'deki gérinim elde ediliyor.
Ucgenlerin birlesmesiyle olusan bazi acilarin élcileri
Sekil 2'deki gibidir.

Buna gore, a agisinin dl¢lisi kag derecedir?

A) 20 B) 24 C) 28 D) 30 E) 32

Dik koordinat dizleminde A(1, k) noktasinda kesigen
d, ve d, dogrularinin egimlerinin toplami sifirdir.

AY
d. \ d1
A1, k)
B(b, 0) a C(c, 0) i
5 >

Buna gore, b + ¢ toplami kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)S

Gorls agilarinin élgdleri sabit ve birbirinden farkl olan
iki kamera, O merkezli dairesel pistin merkezine ve
pistin Ozerindeki A noktasina Sekil 1'deki gibi
yerlestirildiginde iki kamera da pistin BC yayini
gormektedir.

Sekil 2

O noktasindaki kamera Sekil 2'deki gibi pistin
uzerindeki D noktasina yerlestirildiginde her iki
kameranin goras agisinda olan BE ve CF yaylarinin
Olguleri toplami 60° olmaktadir.

Buna gore, A noktasindaki kameranin gorus
acisinin (x) olciisii kac derecedir?

A)50  B)55 C) 70 D) 75 E) 80
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Asagidaki sekilde [AB] ¢caph yarim ¢ember ve B
merkezli geyrek gember verilmigtir. E noktasi
gemberlerin kesigim noktasidir.

12

A D B

IBCI = 12 birim, IDE| = IECI ve DE[AB]dir.

Buna gore, boyali bélgelerin alanlan toplami kag
birimkaredir?

A) 361 B) 72

C) 187 + 15 D) 187 - 16
E) 36

Asagidaki metal cisim ylksekligi y birim olan dik
dairesel silindir ve yiksekligi x birim olan dik dairesel
koninin yapigtinimasi ile elde edilmigtir. Dik dairesel
silindir ile dik dairesel koninin taban daireleri estir.

Zemin

Metal cismin x birimlik kismi digarda kalacak sekilde
diz ve yumusak bir zemine dik olarak saplanmistir.

Metal cismin zemine saplanan kisminin hacmi
metal cismin hacminin yarisi olduguna gére,

% orani kactir?

A)% B) 1 C) % D) % E)%
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AY d
T‘r
B(C
A|D|E
x
o) >

Dik koordinat diizleminde kenarlarindan iki tanesi
eksenler Gzerinde bulunan ve 56 birim kareden olusan

bir k&git, T noktasindan d dogrusu boyunca katlaniyor.

Buna gore,
I.  Pembe renge boyal kare, igerisinde B harfi
bulunan kare ile gakigir.

Il.  San renge boyal kare, igerisinde A harfi
bulunan kare ile gakisir.

lll. Igerisinde E harfi bulunan kare tamamen
kapanir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E)I, llvell

AY

Merkezi y-ekseni Gizerinde bulunan B merkezli gember
x-eksenine ve A merkezli gembere tegettir.

A merkezli gcemberin denklemi
(x-42+(y-47°=16
dir.

Buna gére, B merkezli gemberin yangapi kag
birimdir?

A) 1 B) C) % D) % E)2

1
2

Kare dik prizma geklindeki bir cisim 1. durumdaki gibi
Uc es parcaya ayriliyor.

1. durum

2. durum 3. durum

Es pargalar 2. durumdaki gibi birer ylzeyleri tamamen
cakigacak bigimde bir araya getirildiginde yiizey alani
480 birimkare olan bir kare dik prizma olugmaktadir.

Bu es parcalar 3. durumdaki gibi birer ylizeyleri ve
bazi ayritlan ¢akisacak bigcimde bir araya getirilirse
olusan cismin ylizey alani ka¢ birimkare olur?

A)596 B)600 C)608  D)612  E)620
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Sekildeki K, L ve M vidalarinin adimlari sirasiyla

2 mm, 3 mm ve 1 mm’dir. Vidalarin ayni zemine sabit
acisal hizla déndurdlerek ilerlemeleri saglaniyor.
Vidalarin yarigaplar ve vidalan ¢evirmek i¢in kullanilan
araclar 6zdestir.

-1 A1 A1

2 mm

3 mm

Buna gore,

I.  Vidalar esit tur dondiraldiginde, zeminde esit
miktarda ilerlerler.

Il.  Vidalari belirtilen sartlarda ¢evirmek igin
uygulanmasi gereken kuvvetler esit
buyukliktedir.

IIl. M vidasindaki kuvvet kazanci, K ve L
vidalarindaki kuvvet kazancindan buyuktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Vidalara etki eden direng kuvvetleri esit blyiklikte
kabul ediliyor.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) | ve lll E) I, Il ve lll

Akinti hizinin her yerde ayni, kiyiya paralel ve Va
oldugu nehirde suya gére esit blyuklukteki hizlarla O
noktasindan harekete gecen X, Y ve Z yuzuculerinin
kars! kiylya ulagsma sureleri sirasiyla to t, ve tz’dir.

—_—
- Y

a > 0 olduguna gore, t,, t, ve t, arasindaki iligki
nedir?

A)tx>tv>tz B)tx:»’£2>-tY
Ct, >t >t D)t, >t >t

Bt >t >t
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Bir fizik 6gretmeni statik surtinme katsayisini
hesaplamak i¢in bir deney tasarliyor. Bu deneyde bosg
bir kap ve silrtiinmeli zeminde takoz, su ve enjektér
kullaniyor.

Takoz

Fizik Ogretmeni bu deneyde asagida verilen adimlari
sirasiyla takip ediyor.

1. Once takozun kitlesini élgiiyor. (MT}

2. Bos kaba enjektdr yardimiyla yavas yavas su
ilave ediyor.

3. Sistem harekete gectigi anda kovanin kitlesini
su ile birlikte dl¢tyor. (M, )

Yercekimi ivmesi g olduguna gore, statik sirtiinme

katsayisi hangi ifade ile hesaplanabilir?

(Makara surtinmesi ve ipin kitlesi ihmal ediliyor.)

M M+ M

i B) K*'9 T

My M+

A)

Tim sirtinmelerin ihmal edildigi ortamda X
noktasindan V surati ile firlatilan top sekildeki
yoriingeyi izleyerek potaya ulasiyor.

Buna gére, topun hareketi siiresince,
I.  Mekanik enerjisi korunur.
Il.  Cizgisel momentumu korunur.

Ill.  Potaya ulagsma surati, V slratinden kiguktdr.
yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz Ii C) Yalniz I
E) 1, Il ve Il

A) Yalniz |
D) I ve Il

Elekirik yUkli X, Y ve Z noktasal cisimlerinin
O noktasinda olusturduklari bileske elektrik alan
siddeti E sekildeki gibidir.

P

Buna gére,
I.  Xin elektrik yaki, Y'nin elektrik yukune esittir.
Il. X, Y ve Z'nin elektrik ylku pozitiftir.
lll. X ve Z'nin elektrik yikleri ayni isaretlidir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
(Ortamin elektriksel gegirgenligi her yerde aynidir.)

A) Yalniz | C)lvell

D) I ve Ill

B) Yalniz lll
E) Il ve lll
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X ve Y bolgelerine yerlestirilen bir Ureteg, bir devre
eleman ve lamba kullanilarak olusturulan elektrik
devresi sekildeki gibidir.

.
/ .Y
000 —

Lamba

Buna gore, lretecin devreye gerilim sagladig
siirece lambanin 1sik verebilmesi icin, X ve Y
bélgelerine yerlestirilen devre elemanlari;

X Y
l. Sigac DC kaynagi
1. Bobin DC kaynagi
111, Sidac AC kaynagi

durumlarindan hangileri olabilir?
(DC: Dogru akim; AC: Alternatif akim)

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) Il ve lll

Toplamda notr olan yuklid iyonlardan olusmus sulu
¢Ozelti bir cam tipe doldurulmustur. Cam tlp manyetik
alan ortaminda +y yénunde sabit hizla hareket
ettirildiginde pozitif (+) yukll iyonlar tipin K ucunda,
negatif (-) ydkld iyonlar L ucunda toplanmaktadir.

Ty

<|

+1 —— +X

+z

Buna gore ortamdaki manyetik alanin yonu
asagidaki seceneklerden hangisinde dogru
verilmistir?

A) +x B) -x C) +z D) -z E) -y

Surtinmelerin dnemsenmedidi O merkezli yarim
cember seklindeki rayin Gzerinde kayarak hareket
edebilen m katleli cisim gekilde verilmistir. m katleli
cisim K noktasindan serbest birakilmisgtir.

Buna gore, m kitleli cisim serbest birakildiktan
sonra K noktasindan L noktasina dogru ilerlerken
asagida verilenlerden hangisi gerceklesmez?

A) Cizgisel hizi artar.

B) O noktasina gére acisal ivmesi artar.
C) Acisal hizi artar.

D) Merkezcil ivmesi artar.

E) Yuzeyin cisme uyguladigi tepki kuvveti artar.

Dunyamizin etrafinda dolanan esit ktleli K ve L yapay
uydularinin ydringeleri sekildeki gibi gbsterilmigtir.
Uydularin yéringeleri cembersel olarak kabul
edilmektedir. K uydusunun dolanma yarigapi L
uydusunun dolanma yarigapindan daha kugukt(r.

Buna gore K uydusunun;
I.  Cizgisel sirati,
[I.  Dinya’nin merkezine gore eylemsizlik momenti,
[ll.  Dunya etrafindaki dolanma periyodu
niceliklerinden hangileri L uydusununkinden daha
bilyuktir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) [ve lll E) I, Il ve lll




.

Surtinmelerin Gnemsenmedigi ortamda yay sabiti

k olan yayin ucuna m kdtleli cisim baglanarak sekildeki
gibi basit harmonik hareket yaptirnldiginda, cismin
periyodu T, maksimum hizi V ve maksimum ivmesi

a buydklagande oluyor.

Yay ve cismin kutlesi degistiriimeden salinim
hareketi durdurularak ayni ortamda cismin tekrar
basit harmonik hareket yapmasi saglanirsa T, V ve
a niceliklerinden hangileri degisebilir?

A) Yalniz V
D)Vvea

B) Yalniz a C)TveV
E)YT,Vvea

Ozdes ve ayni fazli K, ve K?_ kaynaklarinin derinligi her
yerde ayni olan dalga legeninde olusturduklari girisim
deseni sekildeki gibidir.

—— :Tepe --- : Qukur

Buna gére,
I. X noktasi bir dalga katan tzerinde, ¢ift cukurdur.
Il.  Z noktasi bir dUgum cizgisi Uzerindedir.

[ll. Y noktasi merkez dogrusu Uzerinde, ¢ift tepedir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve Il
D) Il ve Il

C) I ve lll
E) 1, Il ve Il

Agir radyoaktif elementlerin ¢ekirdeklerinin ndtron
bombardimani sonucu pargalanmasi olayina fisyon
reaksiyonu denir. Asagida bir fisyon tepkimesi
gosterilmistir.

Notron '3 g

N
U @
ranyum ?
Baryum
e

W’@l e
;

~
Kripton 1

3
o

1
'n+7°0 — "“'Ba+%Kkr+3(n)
0 92 56 36 .0
Buna goére fisyon tepkimesi ile ilgili olarak;
l.  Gunes, fisyon tepkimeleri ile enerji Uretir.

II. Nuikleer enerji santrallerinde enerji Gretmek icin
kullanilir.

Il.  Atom bombasi, kontrolsiiz zincirleme bir fisyon
reaksiyonudur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve Il

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, Il ve llI
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Ayni ortamda 6zdes metal ylzeylere tek renkli K, L ve
M isinlari génderildiginde, K 1sini metal ylizeyden
elektron koparamazken, L ve M 1sinlari metal
ylUzeyden elektron koparabiliyor.

K E M

Metal ylizey Metal yizey Metal yizey

L isininin metal yilizeyden sOktugu elektronlarin
maksimum kinetik enerjisi 5E, M 1sininin metal
ylzeyden soktigii elektronlarin maksimum kinetik
enerjileri 4E olduguna gére, K, L ve M isinlarinin
renkleri asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

K L M
A) Mavi Kirmizi Yesil
B) Kirmizi Yesil Mavi
C) Yesil Kirmizi Mavi
D) Mavi Yesil Kirmizi
E) Kirmizi Mavi Yesil

Tipta kullanilan bazi gérintileme teknikleri ile ilgili
asagidaki bilgiler verilmistir.

I.  Bu gbruntileme teknigi, vicut dokularinin,
organlarin ve anne karnindaki bebeklerin
godrantilerini Uretmek igin yuksek frekansli ses
dalgalarim kullanir.

Il.  Bu teknikte, bir X-1sin1 kaynagi ve alicilar
kullanilarak nesne cesitli agilardan taranir.
Tarayicidan alinan veriler, bilgisayarlar
aracii@iyla islenerek kesitsel goriintiler
olusturulur.

Ill. Bu teknikte, dedektdrler vicuda enjekte edilen
hafif radyoaktif izotoplardan yayilan pozitronlarin
elektronlarla yok edilmesiyle iretilen bir gift
gama 1sininin kaydedilmesi ile gérintd
olusturulur.

Buna gore, bahsedilen goriintiileme cihazlari
asagidaki seceneklerden hangisinde dogru
verilmigtir?

A) Sonar MR cihazi Bilgisayarli
Tomografi
B) Ultrason Bilgisayarli PET
Tomografi
C) Ultrason Rontgen PET
D) Ultrason Réntgen MR cihazi
E) Ultrason Bilgisayarli MR cihazi

Tomografi




Li [Be B F |Neg|
Al Cl

Periyodik sistemde yerleri belirtilen elementlerle
ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) H ve Li elementleri benzer kimyasal 6zellik
gosterirler.

B) He ve Ne elementlerinin degerlik elektron sayilari
aynidir.

C) B elementinin birinci iyonlagma enerjisi Be
elementininkinden daha fazladir.

D) F elementinin elektronegatiflik degeri Cl
elementininkinden daha blydktdr.

E) B ve Al elementleri yari metal 6zelligi gosterirler.

Asagida verilen sistemde K ve L musluklan ayn anda
agilarak ideal davranigtaki Ne ve SOa gazlarinin sabit
sicaklikta karigmasi saglaniyor.
B
A C
K L ¥

Ne,, ¥

1L - il
1 atm 2L 1 atm

Vakum -F Se

Buna gore, bu sistemle ilgili,

I.  Son durumda gaz karigiminin toplam basinci
0,5 atm'dir.

Il.  Ne gazinin B kabina efazlenme siresi SO,
gazinin B kabina eftizlenme saresinin 2 katidir.

lll.  Son durumda Ne gazinin kismi basinci SO,
gazimin kismi basincina esittir.
ifadelerinden hangileri yanhstir?

(Ne: 20 g/mol, SO,: 80 g/mol, toplam hacim yaninda
musluk hacimleri ihnmal edilmigtir.)

A) Yalniz |
D) I ve Il

B) Yalmz Il
E) Il ve lll

C) Yalniz Il
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X ve Y tuzlaninin saf sudaki ¢éztnurldklerinin sicaklikla
degisim grafigi asagida verilmigtir.

120

80

50

. 1

‘Cﬁzﬁnﬁﬁnk (g/100g su)

0 10 20 30 40 50 > Sicaklik (°C)

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A)

B)

C)

D)

E)

X tuzunun doygun gozeltisi sogutulursa kiitlece
ylizde derisimi azalir.

Y tuzunun doymamig ¢ozeltisi 1sitilirsa doygun
cozelti elde edilebilir.

30°C'de X ve Y tuzlanmin saf sudaki ¢gézunarlkleri
egittir.

30°C’de esit kitlede su kullanilarak hazirlanan
doygun X ve Y gozeltileri 50°C'ye 1sitildiginda X
gozeltisinin tekrar doygun olmasi igin gereken tuz
kitlesi Y ¢ozeltisinde ¢oken tuz kitlesine esittir.

50°C'de esit kitlede tuz kullanilarak hazirlanan
doygun X gozeltisindeki su kitlesi doygun Y
gOzeltisindeki su kitlesinin 4 katina egittir.

Bag Tari Ortalama Bag Enerjisi (kJ/mol)
C=C 620
C-C 347
C-H 414
Br - Br 193
C-Br X

Tablodaki veriler kullanilarak

H.  H A

C=C. + Br—Br —» H-C—-C-H

H “H |
Br Br
tepkimesinin entalpi degeri —86 kJ/mol
hesaplandg@ina gore, C — Br baginin ortalama bag
enerjisi (X) ka¢ kJ/mol’diir?

A) 276 B) 295 C) 314 D) 380

E) 464
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Tek basamakta gergeklegen

Ag + 2B — AByy

tepkimesine ait A ve B'nin farkli basglangig
derigimlerinde elde edilen tepkime hizlari asagidaki
tabloda verilmigtir.

Baslangi¢ derigimi . )
T e
[A] [B]
1 0.50 0,25 1,25 x 107
2 0,50 0,50 v
3 M 0,50 15x107
Buna gore,

I. 2. deneydeki hiz degeri (V) 5x10 *'dir.

Il. 3. deneydeki A'nin baslangig derisimi (M) degeri
1,50'dir.

Ill.  Tepkime hiz sabiti k'nin degeri
4x107% L2+ mol 2 - s "dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C) L, llvelll
D) Il ve Il E)lvelll

Sabit sicaklikta strtinmesiz hareketli bir pistonla
kapatilmis kaplarda dengede bulunan asagidaki
tepkimelerin hangisinde diger degiskenlerin sabit
kalmasi kosuluyla sadece sicaklik ve hacim artigi
dengeyi zit yonlere kaydirir?

A) N, .+ 3H = 2NH AH<O0

2(0) T 3(g)

+ 151 —— 2NO

2(g)

B) N, +20

2(g)

C) 2C0, + Oy = 2CO

2(g) 2(g)

2(0) + IS1

D) FSSO + 4H2@ — 3Fem + 4H20(g} AH>0

4(k)

E) CaCOaik} + 151 & CaOm - COzm)

Kuvvetli bir monoprotik asitin 0,01 M’lik sulu
¢ozeltisinin 0,08 M kuvvetli KOH gozeltisi ile 25°C'deki
titrasyonuna ait pH - eklenen baz hacmi grafigi
asagida verilmistir.

» Eklenen baz
hacmi (mL)

100 300
Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
A) Baglangigtaki asit gdzeltisinin pH degeri (X) 2'dir.
B) Asit ¢ozeltisinin hacmi 300 mL'dir.

C) Esdegerlik noktasinda g¢ézelti hacmi 400 mL dir.

D) 300 mL baz eklendiginde ¢ozeltinin pH degeri (Y)
12'dir.

E) Tepkime sonucu olugan tuz hidroliz olur.

t “C’de PbCl, tuzunun saf sudaki ¢ozinurlGga
2-107* M ise ayni sicaklikta 0,02 M Pb(NO,),
¢ozeltisindeki cozunurligu kag molardir?
A)1-107° B)2-107° C)2-107°
D)4-10°° E)4-107®
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HCI ve XClI sivilan X ve Y metal kaplarina ekleniyor.

M -1
HCI XCI,
&) it )}
o

F

- > - >

Y metalinden
yapilimis kap

X metalinden
yapilmis kap

Metal kaplarda herhangi bir aginma olmadigina
gore, X, Y ve H,'nin elektron verme egilimleri

arasindaki iliski hangi segcenekte dogru verilmigtir?
A)X>Y>H, B)Y>H,>X

C)H,>X>Y D)H,>Y>X

E)X>H,>Y

P =1atm e
= H?IBI
Pt elektrot ——J
—~——1 M 200 mL
L — HClyum
25°C

Yukarida verilen yari hiicreyle ilgili,
|.  Standart hidrojen elektrota (SHE) aittir.

Il.  Cam tipte zamanla basing artigi gdzleniyorsa
anot olarak davranmaktadir.

lll.  Sulu ¢gézeltisinin pH's1 zamanla artiyorsa katot
olarak davranmaktadir.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Il ve lll B) I ve lll
D) Yalniz |

C)lvell
E) Yalmz |l

Lewis gosterimi verilen HCN molekliyle ilgili,
H-C=N:

asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

({H. &C. ;N)

A) Polar molekalddr.

B) Merkez atom sp hibritlesmesi yapmistir.

C) H - C bagi s - sp orbital értigmesi ile olusmustur.

D) C =N baglarindan bir tanesi sigma diger ikisi pi
baglaridir.

E) VSEPR gosterimi AX,‘,E seklindedir.
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Etan, etilen ve asetilen oldugu bilinen sivilar ayr1 ayn
asagidaki tg etiketsiz kapta bulunmaktadir.

I kap

Il kap lil. kap

Bu kaplardaki sivilarla su iglemler yapiliyor.

e Her (¢ kaba egit miktarda Br, sivisi damlatildiginda
| ve lll. kapta Brz'li swvinin rengi kaybolmaktadir.

e Her ¢ kaba esit miktarda NHa‘IU AgNOa gozeltisi
damlatildiginda yalnizca lll. kapta beyaz ¢okelek
olugmaktadir.

Buna gore; |, Il ve lll numaral kaplarin igerisinde

bulunan sivilar agsagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

l. kap Il. kap ll. kap
A) Etan Etilen Asetilen
B) Etilen Etan Asetilen
C) Asetilen Etilen Etan
D) Asetilen Etan Etilen
E) Etilen Asetilen Etan

O
~C-oH

Yukaridaki fonksiyonel grubu igeren en kiigiik
karbon sayil organik bilesigin adi seceneklerden
hangisinde dogru verilmistir?

A) Formaldehit B) Aseton

C) Formik asit D) Asetik asit

E) Metanol

Asagidaki sekilde bir cisme dokunuldugunda tepki
surecinde gorev alan néronlar gosterilmistir.

Ara ndron

Sinaps

Duyu J Motor
noron néron
i ~ Miyelin
L f» _ J kilif
Dokunma
Buna gore,

I.  Sinaps bélgesinde impuls iletimi aksondan
dendrite dogrudur.

II.  Duyu ve motor néronlari ¢cevresel sinir
sisteminde bulunur.

Ill.  No6ronda impuls iletimi sirasinda Na*- K*
pompasi gérev alir.

ifadelerinin hangileri dogru olabilir?
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Asagida verilen sekilde i¢ kulaga ait bazi kisimlar
gosterilmistir.

Vestibular kanal

Kohlear kanal

Corti organi

Timpanik kanal

ic kulakla ilgili olarak,

I.  Vestibular ve timpanik kanal i¢erisinde perilenf
sivisi bulunur.

Il.  Corti organi vicut dengesinin saglanmasinda
gorev alir.

lll.  Corti organinda kemoreseptérier bulunur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l

D) Il ve 1l

C) I ve lll
E) 1, 1l ve lll

Asagida verilen enzimlerden hangisi digerlerinden
farkl bir organik besin ¢esidinin sindiriminde
gorev alir?

A) Aminopeptidaz
B) Dipeptidaz

C) Lipaz

D) Karboksipeptidaz
E) Pepsin

Asagidaki sekilde kan dokuyu olusturan kisimlar
gosterilmistir.

Kan pulcugu
oo
Akyuvar
oY —Plazma
o 0‘)
Akyuvar ve
Alyuvar kan pulcugu
< Alyuvar
*

Kan dokunun kisimlari ile ilgili,

I.  Plazma kismindan antikor ¢ikarilirsa serum elde
edilir.

II.  Memelilerde olgun alyuvarlar glikoliz ile ATP
Uretir.

lll.  Akyuvarlar enfeksiyon durumunda antikor Uretir.
aciklamalarinin hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz 1l B) lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, llvelll

Asadida verilen olaylardan hangisi soluk verme
sirasinda gerceklesmez?

A) Kaburga kaslari gevser.

B) Karin boslugu hacmi artar.

C) Akciger basinci artar.

D) Diyafram yukari dogru gevser.

E) Akciger hacmi artar.




Yer altina insa ettikleri tiinel ve yuvalar sanki bir yer
alti sehri gibidir. Tunellerin bir tarafi ylksek diger
tarafinin alcak olmasi ile iceride surekli temiz hava
bulunur. TUnellerin Gst girisinde predatérlerini
izleyebilecek timsekler bulunur. Clnk( yaban
gelincikleri, sahin, cakal ve kartallar igin énemli bir
besin kaynagidir. Kendilerinin bizzat yaptig tineller
topradin havalanmasini, yagmur suyunun yataktan
akmasini ve erozyonun engellenmesini saglar.
Digkilari toprak i¢in glubre kaynagidir. Ayrica blyuk
otcullar olan bizonlarin verimli otlanmasini ve bécek
gibi canlilar icin de yasam alani olusturur. Cayir
kOpekleri yasadigl habitatta Ustlendigi rol ve komunite
Uzerinde glclU bir kontrol sagladidi igin ......... ........
olarak adlandiriimistir.

Buna gore, paragrafta bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi gelmelidir?

A) Kilit tagi tor
B) Baskin tar
C) Gosterge tir
D) lstilac tiir

E) Aynstirici tur

Asagidaki sekillerde X, Y ve Z molekdilleri gdsterilmistir.

\

= e
= Transkripsiyon

_—
=

Translasyon = — - -

—— e k. \
o T\
S 5

X Y Z

X, Y ve Z molekiilleri icin,
I.  XveY polintkleotit yapilidir.
II. Y ve Z'de riboz molekill ortak olarak bulunur.
. X, Y ve Z molekillerinin yapisinda azot elementi
ortak olarak bulunur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
D) Il ve lll

B) I vell C)lvelll

E) I, Nvell

Embriyonik
hiicreler

Kas Karaciger Tiroit

Deri Sinir  Kemik

Embriyonik kék hiicreler igin,
I.  Embriyonun erken evrelerinde elde edilirler.

Il. Temas ettikleri hiicrelere dénlisme potansiyelleri
bulunur.

Ill.  Uygun bir ortamda mayoz bélinme ile cogalma
Ozellikleri vardir.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz Il
D) Il ve llI

B) lvell C)lvell

E)I Il velll

Fotosentezin i1siktan bagimsiz reaksiyonlari ve
1siga bagimh reaksiyonlari i¢in asagidaki
durumlardan hangisi ortaktir?

A) Oksijen Uretilir.

B) Enzimler gérev alir.
C) Glikoz retimi olur.
D) Su fotolize ugrar.

E) Karbondioksit harcanir.
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Asagidaki sekilde etil alkol ve laktik asit fermantasyon
tepkimeleri gosterilmigtir.

Qo

Cco

OO Etil alkol
OO0 Laktik

asit

Fermantasyon

Glikoliz

Glikoz

Etil alkol ve laktik asit fermantasyon tepkimeleri ile
ilgili olarak,

I.  Laktik asit ve etil alkol fermantasyonunda
substrat dluzeyinde fosforilasyon ve oksidatif
fosforilasyon gorulr.

Il.  Laktik asit olusumunda oksijen kullanimi yokken,
etil alkol olugsumunda oksijen kullanilir.

lll. Laktik asit ve etil alkol fermantasyon
tepkimelerinin sonucunda ortam pH’si dlser.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
D) Il ve Il

B) I ve Il C) I ve lll

E) I, Il ve lll

Parankima doku hiicreleri icin,
|.  Canli hucrelerdir.
Il. Fotosentezle besin uretirler.

Ill.  Organik besinleri depo ederler.
ifadelerinin hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz lll
D) Il ve I

B) I ve ll C) lve lll

E) I Ilvell

Bitki kokinde su ve minerallerin emilimi ve ksileme
kadar taginmasinda gérev alan kisimlar asagida
verilmigtir.

I.  Epidermis
Il.  Korteks
lll.  Endodermis
IV. Emici tiy
Buna gore, topraktan alinan suyun ksileme

ulasincaya kadar gorev alan kisimlar hangi
secenekte dogru siralanmistir?

A) 1=-1-1l-1V
B) H=-1V-1-1I
C) M-1-1v-l
D) IV-=1-=1-1l
E) | -®~=i1-1l

Asagidaki sekilde bir tonumdan olgun bir bitki
olusuncaya kadarki gelisim sureci verilmigtir.

Gelisim sireci ile ilgili olarak;
I.  Cimlenme icin oksijen, su ve sicaklik gereklidir.
Il.  Once embriyonik kék, sonra embriyonik gévde
gelisir.
IIl. ilk yaprak olusumu gergeklesinceye kadar kuru
agirlik azalir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz lll
D) 1l ve llI

B) I ve Il C) lvelll

E) I, 1l velll




